



# OBEC DOUBRAVA

Doubrava čp. 599, 735 33 Doubrava

Váš dopis zn.:

Ze dne:

JID: MUORX01Z25Z6

Čj: OUDo 13/13/2024/SMI

Sp.zn:

Vyřizuje: Mgr. Miroslava Šmídová

Telefon: 596 549 028

E-mail: smidova@doubrava.cz

datum: 12.08.2024

adresát:

Pan

## Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění

K Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, v tomto znění:

### Deklarovaný záměr umístění sochy Jana Čapka v obci Doubrava

- sdělte pohnutku či jakýkoliv legitimní důvod k umístění sochy, bysty či obdobného uměleckého díla vypodobňujícího Jana Čapka
- stručně specifikujte jeho osobnost a uveďte soupis jeho činů či skutků vztažených k obci Doubrava
- dále pak specifikujte finanční náročnost chystaného záměru obce (zdroj financování, projektová dokumentace, případná vizualizace, zhotovitele díla, udržitelnost v dalších letech, roční údržba, pojištění díla apod.) a specifikujte, zda a v jakém rozsahu projekt zahrnuje terénní a estetické úpravy (opravy) okolí umístění deklarovaného záměru.
- dále sdělte, zda o chystaném záměru obce byl informován a vyjádřil souhlas pozůstalý po Janu Čapkovi

poskytuje povinný subjekt s ohledem na rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje čj.: MSK 98460/2024 ze dne 30.07.2024 tyto informace:

- **Sdělte pohnutku či jakýkoliv legitimní důvod k umístění sochy, bysty či obdobného uměleckého díla vypodobňujícího Jana Čapka**

Jan Čapek působil jako důlní dozorce na dole Eleonora v Doubravě, byl spoluzakladatelem Sokolské jednoty v Doubravě a vzorný Sokol. Pod jeho vedením se Národním dům v Doubravě stal jedním z center českých vlastenců. Byl nejznámějším italským legionářem a jedním z nejoslavovanějších hrdinů prvorepublikového období vůbec.

- **Stručně specifikujte jeho osobnost a uveďte soupis jeho činů či skutků vztažených k obci Doubrava.**

Jan Čapek se narodil 17. června 1876, Michle u Prahy. Ve svých 17 letech vstoupil do vinohradské jednoty Sokola a myšlenky Tyrše a Fügnera se mu staly životním krédem. Během profesní krize nemohl nalézt práci. Prostřednictvím sokolské organizace mu byla nabídnuta práce báňského úředníka na jámě Eleonora v Doubravě. Ve volném čase byl

velmi aktivním v sokolském spolkovém životě - již po třech letech se stal náčelníkem orlovské jednoty a r. 1906 rovněž náčelníkem celé Moravsko-slezské župy sokolské. Jako jeden z ústředních koryfejí sokolské organizace se významně zasadil o rozvoj myšlenek Sokola a českého národního hnutí v národnostně smíšených oblastech Rakouského Slezska a severní Moravy. V roce 1910 spoluzaložil sokolskou jednotu v Doubravě u Orlové, která se pak stala jeho hlavním působištěm. V létě 1915 byl vybrán jako postradatelný a odeslán do zákopů s označením politicky podezřelý. Po krátkém pobytu na východní frontě se dostal na frontu protiitalskou, kde byl během bojů u Doberda v říjnu téhož roku raněn a zajat. V italských zajateckých táborech pak organizoval první hloučky revolučně smýšlejících Čechů a Slováků. Po koncentraci většiny zajatců české a slovenské národnosti do tábora Santa Maria Capua Vetere vyústily jeho snahy v lednu 1917 v založení Československého dobrovolnického sboru. Tato zajatecká organizace sdružovala dobrovolníky ochotné vrátit se na frontu a bojovat po boku dohodových armád za samostatný československý stát. Jan Čapek stál po celou dobu působení Československých dobrovolnických sborů jako starosta v jeho čele, a mezi dobrovolníky i táborovým vedením si získal značný respekt. Po povolení vzniku samostatné čs. legie v Itálii v dubnu 1918 už Československý dobrovolnický sbor čítal bezmála 10 000 členů. Ti pak vytvořili základ formujících se jednotek italských legionářů. Po likvidaci Sboru Jan Čapek v hodnosti prostého střelce odešel na frontu k Piavě, aby tam s I. praporem 33. střeleckého pluku prošel prvním bojovým křtem italské legie. Jan Čapek - v den svých 42 narozenin - 17. června 1918 padl v oblasti Fossalta di Piave. Jeho ostatky byly v roce 1922 repatriovány a jeho rakev společně s rakvemi dvou popravených italských legionářů byla vystavena v Pantheonu Národního muzea. Následně byly ostatky Jana Čapka převezeny na orlovský hřbitov a za hojně účasti, hovoří se až o 20 000 lidech uloženy na čestném místě v Pomníku padlým za Těšínsko. Jan Čapek byl in memoriam povýšen do hodnosti podporučíka. V Národním domě v Doubravě byla na paměť Čapkových činů odhalena pamětní deska.

*(O Janu Čapkoví vyšel článek v červnovém vydání obecního zpravodaje, který je občanům doručován zdarma do jejich poštovních schránek nebo je také dostupný na webových stránkách obce [www.doubrava.cz](http://www.doubrava.cz)).*

- **Dále pak specifikujte finanční náročnost chystaného záměru obce (zdroj financování, projektová dokumentace, případná vizualizace, zhotovitele díla, udržitelnost v dalších letech, roční údržba, pojištění díla apod.) a specifikujte, zda a v jakém rozsahu projekt zahrnuje terénní a estetické úpravy (opravy) okolí umístění deklarovaného záměru.**

Jedná se společný záměr spolku NAŠE DOUBRAVA a obce. S realizací tohoto projektu obci nevzniknou žádné finanční náklady, a to ani v rámci tzv. udržitelnosti projektu. Finanční pokrytí projektu zajistil jmenovaný spolek; o této skutečnosti hovořila paní starostka na zasedání Zastupitelstva obce Doubrava dne 12. 06. 2024, na kterém jste byl osobně přítomen. Projekt v současné době nezahrnuje žádné terénní či estetické úpravy okolí, ale v budoucnu to není vyloučeno. Zhotovitelem díla (busta na podstavci) je MgA. Martin Ščepka.

- **Dále sdělte, zda o chystaném záměru obce byl informován a vyjádřil souhlas pozůstalý po Janu Čapkoví.**

Z dostupných zdrojů je obci známo, že příbuzní Jana Čapka v přímé linii již nežijí, souhlas není potřebný.

S pozdravem

Mgr. Miroslava Šmídová  
vedoucí hospodářsko správního odboru

tel: 596 549 088  
fax: 596 549 028  
ID DS: n9hbens  
[www.doubrava.cz](http://www.doubrava.cz)

IČ: 562424  
DIČ: CZ00562424  
Úřední hodiny Po a St 7:30-11:30; 12:00-7:00

Bankovní spojení: KB Karviná  
č. účtu: 3421-791/0100

E-podatelna: [podatelna@doubrava.cz](mailto:podatelna@doubrava.cz)